8. cviceni z M1110, podzim 2020

Priklad. 1. Rozhodnéte, zda nasledujici zobrazeni mezi vektorovymi prostory jsou linedrni.
(@) ¢ : R = R, o(11,72) = 221 + 7179,
(b) ¢ :R? -5 R3 o(x1,23) = (211 — 329, 5T, 11 — T2),
(© ¢ : Rsfz] = R%, o(p) = (p(1),p(2)*),
(@) ¢ Rs[z] = R?, o(p) = (p(1),p(2)).
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Priklad. 2. Ve vektorovém prostoru R? uvazujme bazi u; = (1,0,1), uy = (0,1,1), uz =
(1,1,1). Necht ¢ : R* — R? je linedrn{ zobrazeni, o némz vime, Ze

p(ur) = u1, p(uz) = uz, p(uz) = us.
Najdéte matici A tvaru 3 x 3 tak, aby v soufadnicich standardni baze bylo p(z) = Ax.
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Priklad. 3. Necht' ¢ je zobrazeni R? do sebe, které je symetrii podle roviny x; — 23 = 0.
Najdéte matici B takovou, Ze v soufadnicich standardni baze je p(x) = Bx.

& > -1 W{WWWW Y -¥z=0.
Ao, n pohan  doolon. EQD,O]/ jole 2 b
Astumon  Sdod mag ( shary 3 weldons
e fobd  be' + RS
Vpmemtr  4g, & wune  Y-%3=0

Uy nelln | wma ledo MR~

A “@'010
4z = (9,1,0) ‘“
4 :‘(4/0{"4) 'a-'b—l-“/ dy LMo /Y
éf(‘“) = A4 [ @/d,,):lt?, /\\7
glas) = -4

M Cf(u)

10 ¢ 101 104 | 4101

010 0"3 v\ bto| w10 |~

g 04 =10 001 -9 00

0



4

Priklad. 4. Najdéte bdzi jadra a obrazu linedrniho zobrazeni ¢ : R* — R? zadaného pied-
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Priklad. 5. Najd&te n&jaké linedrni zobrazeni f : R3 — R3 takové, Ze
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Priklad. 6. Necht je linedrni zobrazeni ¢ : R* — R3 zaddno svymi hodnotami na vektorech
baze prostoru R*.
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Najdéte bazi jeho jadra a obrazu.
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Priklad. 7. Napiste konkrétni piedpis linedrniho zobrazeni F' : Rygo[z] — R takového,
ze dimker F'=70. |-
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Priklad. 8. Necht ¢ : U_— je linearni zobrazeni a uq, usg, ..., u, € U. Dokazte:
Jsou-li p(uq), p(uz),. .., o(ug) € V linedrné nezdvislé, pak jsou rovnéz uy, us, . . ., up € U
linearné nezavislé.
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